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SERIE 2
L’alumnat ha de respondre a 4 preguntes de les 7 proposades.
Cada pregunta (gqlestio) consta de dos apartats (a i b) que valen sempre 1,25 punts.

Com a norma general, tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades.
Si un calcul necessita un resultat anterior, i aquest és erroni, cal valorar la resposta
independentment del valor numéric, i tenir en compte el procediment de resolucié (sempre
que els valors emprats ifo els resultats no siguin absurds).

Un error en la formulacié penalitza 0,5 punts en aquell apartat, com s’explicita en la pauta.
En cap cas un apartat pot tenir una puntuacié “negativa”.
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Pregunta 1a
Definicié d’energia d’ionitzacié

L’energia d'ionitzacié és la quantitat d'energia que cal subministrar a un atom en estat
gasds per arrencar un electrd:

Opcional: A(g) — A*(g) + 1e (E!, 1a energia d’ionitzacic) > 0

En condicions normals, un atom mai desprén energia de forma espontania, per tant, és una
magnitud amb signe positiu.

[0.25 p]
Configuracié electronica del sodi i de I'i6 sodi
- L'atom de sodi (Na) té 11 electrons:
Z (Na) =11 1s?, 252, 2p8, 3s’
L'i6 sodi (Na*) té 10 electrons:
Z (Na*)=10  1s2, 2s2, 2p®
0,20 p]

Definicié de segona energia d’ionitzacio

La segona energia d'ionitzacié d’'un element és I'energia que cal subministrar a un i6 atomic
monopositiu en estat gasés per arrencar-hi un electro:

Opcional: A*(g) — A*(g) + 1e (E?, 2a energia d’onitzacié) > 0

En condicions normals, un ié atomic monopositiu no desprén mai energia de forma
espontania, per tant, és una magnitud amb signe positiu.

[0,25 p]
Comparaci6 entre els radis i les energies d’ionitzacié del sodi

L’atom de Na té 11 protons i 11 electrons (1s?, 2s?, 2p®, 3s") i I'io Na* té 11 protons i 10
electrons (1s2, 252, 2p°).

- El catié Na*(g) té un excés de carrega positiva (11 protons) en relaci6 a la carrega
negativa (10 electrons); aixo fa que el nucli atregui amb més forca els electrons
situats en un orbital més intern (n=2 en lloc de n=3) i, per tant, el radi del Na* és més
petit que el del Na.

= radi (Na*) < radi (Na)

[0,25 p]



j Generalitat de Catalunya
i Consell Interuniversitari de Catalunya
Oficina d’Accés a la Universitat

Pagina 3 de 23
Quimica
Prova d’Accés a la Universitat 2023, convocatoria extraordinaria. Criteri d'avaluacié

Per a Na tenim dues energies d’ionitzacio:
Na(g) — Na*(g) +1 e (E!, primera energia d’ionitzacio)
Na*(g) — Na*(g) + 1 e (E? segona energia d'ionitzacid)

- Arrencar l'electré del Na*(g) és més dificil que del Na(q), ja que I'electré del Na*(g) és
en un orbital més intern (orbital 2p en lloc de 3s), de radi més petit, i, per tant, molt
més atret pels protons del nucli. La segona energia d’ionitzacié del sodi és més gran
que la primera energia d’ionitzacié, perqué com més petit és el radi més costa
arrencar un electré i més energia cal donar-li.

= segona energia d’ionitzacié Na+ (Ei2) > primera energia d’ionitzaci6é Na (Ei1)

10,30 p]
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Pregunta 1b
Longitud d’ona capag d’ionitzar el sodi gasés
Energia necessaria que ha de tenir un foté per provocar la ionitzacié d’un atom de Na(g)

Na (g) — Na*(g) +1 e Ei'=495,8 kd mol"!

E= 4958k  mol~110%___1molNa _ _ g 236x101? J atom™!
1kJ 6,02x1023 atoms Na

[0,20 p]
L'’equacié de Planck relaciona I'energia de la radiacié amb la longitud d'ona
E=hv

A=clv
[0,10 p]

si se substitueix A en 'equacié de Planck, s'obté:
h-c
E=T

_663x107%j5.30x108ms™!

A

8,236 x 10719 J atom™?

6,63x107%* j5-3,0x 108 ms™? 7
A= 8236x10-1° Jatom=1 2,415x107m

[0,60 p]
=Ar=2415x10"m

Energia per ionitzar 10 g de sodi

100 N LMOLNG 4958k
ING 3y Tmor = 21556M

= L’energia necessaria per ionitzar 10 g de sodi és 215,56 kJ
[0,35p]
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Pregunta 2a

Calcul de I'entalpia estandard de la primera reaccié ({Ho reaccid)
AH reaccis = (3. Np AHfproductes) - (2 Nt AHt reacius)
[0.10 p]
(Z np AH°; productes) = [(1 x AH?;, CoHsCl) + (1 x AH, HCI)]
(Z ne AH; roacius) = [(1 X AH% CoHe) + (1 x AH, Clo)]
AFP reacis = [1 X (-104,9 kJ mol" ) + 1 x (82,3 kd mol™ )] - [1 x (-84,7 kJ mol") + 0]
=> AHPreacsis = - 112,5 kJ mol™
[0,20 p]
Calcul de 'energia de Gibbs de la primera reacci6 (4G°)
- Canvi unitats AS° (J a kJ):
AS*=2,09J K" mol" x1kJ /1000 J = 2,09 x 10° kJ K'mol"
- Calcul de AG® a 298 K:
AGP® = AH? - T AS®
AGP = - 112,5 kJ mol' — [298 K x (0,00209 kJ K" mol)] = -113,123 kJ mol"
= AG® reaccis = -113,1 kd mol”
[0,20 p]
= La primera reacci6 sera espontania a 298 K (25 °C) perqué [/Go <0

[0,15p]
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Calcul de I'energia de Gibbs de la segona reacci6 (AG°)
- Canvi unitats AS° (J a kJ):
AS® =-128,6 J mol" K x 1 kJ /1000 J = -0,1286 kJ K'mol!
- Calcul de AG a 298 K:
AGP® = AH® — T AS°®
AG? = -64,9 kJ mol™" — [298 K x (-0,1286 kJ K mol")] = -26,6 kJ mol!
= AG? reacci6 = -26,6 kJ mol-1
[0.20 p]
= La segona reacci6 sera espontania a 298 K (25 °C) perqué [1Go <0
[0,15p]
Significat del signe de la variacio d’entropia
A nivell microscopic, I'entropia indica el grau de desordre d’un sistema.
= Si S1 = desordre 7
= AS° reaccio = (¥ Np S° productes) = (¥ Nr SCreactius)

- Sila variacio d’entropia d’'una reacci6 és positiva, el desordre dels productes és
superior al desordre dels reactius (1a reacci6).
Opcional: AS° reaccis > 0 = (¥ Np S° productes) > (¥ Nr Seactius)
- Silavariacié d’entropia d’una reaccié es negativa, el desordre dels reactius és
superior al desordre dels productes (2a reaccio).
Opcional: AS° reaccis < 0 = (¥ Np S° productes) < (¥ Nr Sreaciius)

[0,25 p]
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Pregunta 2b

El pictograma 1 indica que és inflamable.

Els productes amb aquest pictograma, acostumen a ser en format gas,
aerosol, liquid o vapor i presenten un alt risc d'inflamacio.

[0,30 p]
El pictograma 2 indica que és un perill greu per a la salut.

Substancies que per ingesti6 o inhalacié poden implicar riscos greus, aguts o
cronics per a la salut. Es recomana evitar el contacte amb el cos huma.

[0,30 p]
El pictograma 3 indica irritacié cutania.

Aquest producte, per contacte breu, perllongat o repetitiu amb la pell o les
mucoses, pot provocar una reaccié inflamatoria.

QCO®

[0.35 p]

El pictograma 4 indica que és corrosiu.

I
el

Pot ser corrosiu per a alguns metalls, pot provocar cremades a la pell i lesions
oculars greus.

[0,30 p]
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Pregunta 3a

Efecte d’un increment de temperatura a I’equilibri i la Kc segons els tipus de reaccio:
endotérmica o exotérmica

En una reaccié endotérmica (AH° > 0) l'augment de temperatura afavoreix la reaccié cap a
la dreta (productes).

- Per tant, un augment de temperatura (T» > T1) augmenta el valor de la constant
d’equilibri de la reaccio:

= K, > K. " per reaccions endotérmigues
[0.25 p]

En una reacci6 exotérmica (AH° < 0) 'augment de temperatura afavoreix la reaccié cap a
I'esquerra (reactius).

- Per tant, un augment de temperatura (T2 > T1) disminueix el valor de la constant
d’equilibri de la reaccio:

=K. < K, ™ per reaccions exotérmiques
[0.25 p]
Justificacié de tipus de reaccid: exotérmica o endotérmica

Com es pot veure en les dades de la taula, en augmentar la temperatura es produeix un
augment de la constant d’equilibri de la reaccié, per tant, la reaccié és endotérmica
(AH® > 0), ja que si la temperatura augmenta (T2 > T+), s'afavoreix la reacci6 cap a la dreta i
la K: augmenta.

= Ke T2 > Kc T1 es tracta d’una reaccié endotérmica
[0,25 p]
Efecte en I'equilibri de la variacié de pressié a temperatura constant

En augmentar la pressié segons el principi de Le Chatelier, I'equilibri es desplaca cap al
sentit amb menys nombre de mols, per d’aquesta manera produir una disminucié de la
pressio. En aquest cas sera en el sentit dels reactius, és a dir en la produccié de trioxid de
sofre i, per tant, disminueix el rendiment de la reaccio.

= Afavoreix la reacci6 inversa (cap a 'esquerra) i es produira menys didxid de sofre

= Disminueix el rendiment de la reaccié

[0.25 p]
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Efecte en I'equilibri de I'increment de volum a temperatura constant

En augmentar el volum segons el principi de Le Chatelier, I'equilibri es desplaga cap al sentit
amb més nombre de mols, per d’aquesta manera produir un increment de la pressi6. En
aquest cas sera en el sentit dels productes és a dir en la produccit de didxid de sofre i
oxigen per tant augmenta el rendiment de la reacci6.

= Afavoreix la reacci6 directa (cap a la dreta) i es produira més dioxid de sofre i
oxigen

= Augmenta el rendiment de la reaccié

[0,25 p]
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Pregunta 3b
Concentracions de les espécies a I'equilibri
2804(g) 2 230(g) + 02(g)

concentracio inici c - -
concentracio equilibri c—2x 2x X
Calcul x:
Si a I'equilibri hi ha 2 mol Oz i es coneix el volum es pot calcular “x”:

V=080L

[O2] = nombre de mols / volum

n 2,0 mol O,
=[0,] = v TosoL f=25M

=>x=25
[0,30 p]

Calcul de concentracions a 'equilibri:

2504(g) 2 2S02(g) + 02(g)
concentracio inici c - -
concentracio equilibri c-5 5 25
- x=25
- per tant, es coneixen totes les concentracions menys [SOs]
- el valor de K. a 1000 K es pot obtenir de la taula = K. (1000 K)= 3,2 x 103

50,)2[0,] 5% - 25
.= Llﬂ: ——=32x10"°
[50] (c=5)

[0.35 p]
= 62,5 =0,0032 (c>- 10 ¢ + 25) = 0,0032 ¢?— 0,032 c - 62,42 =0
= c= 144,75 mol L1 = 144,75 M

10,30 p]
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l'altra solucié és negativa

Les concentracions a I'equilibri sén:

= [S03]leq=c-5=144,75-5=139,75 M
= [SO2leq=5M
= [02]leq=2,5M

[0,30 p]
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Pregunta 4a
Formulacié. Acid clorhidric: HCI

[-0,50 p si no formulen bé]
Reaccions de valoraci6

Acid clorhidric amb hidroxid de sodi

H*(aq) + OH(aq) — H0

[0.25 p]
(o també: HCl(aq) + NaOH(aq)— NaCl(aq) + Hz:0)
Acid acétic amb hidrdxid de sodi
CHsCOOH(aq) + OH- (aq) — CHsCOO"(aq) + Hz0
[0.25 p]

(o també: CHsCOOH(aq) + NaOH(aq)— CHsCOONa(aq) + H:0)
Justificacié de quina corba correspon a cada valoracié

pH en el punt d'equivaléncia de la valoracié d'acid clorhidric amb hidroxid de sodi

La sal que es forma en el procés de valoracié és el clorur de sodi (NaCl). En aigua no
reaccionen ni I'anié clorur ni el cati6 sodi. L'anié clorur és la base conjugada d'un acid
fort i no reacciona amb aigua.

NaCl(aq) + H.O — Na*(aqg) + Cl(aq)
= En el punt d’equivaléncia el pH és neutre, pH=7
[0.25 p]
pH en el punt d’equivaléncia de la valoracié d’acid acetic amb hidroxid de sodi

La sal que es forma en el procés de valoracié és 'acetat de sodi (CHsCOONa). El cati6 sodi
no reacciona amb l'aigua pero I'anié acetat (CH;COO"), que és la base conjugada d’un
acid debil, reaccionara amb P'aigua i dona lloc a una hidrolisi basica:

CHsCOONa(aq) + H:20 — CHaCOO(aq) + Na*(aq)
CH3C0O0(aq) + H:O 2 CHCOOH(aq) + OH(aq)

= En el punt d’equivaléncia només tindrem CHsCOO" i Na*. Per tant, el pH en el punt
d’equivaéncia només ve determinat per la preséncia de CHsCOO" i sera basic
(PH>7).

[0,25 p]
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s Sinomes diuen que el pH sera neutre o basic perd no ho justifiquem en base a les
hidrolisi de les sals formades en |a valoraci6 es penalitzara amb 0,25 p sobre 0,50 p

El grafic A correspon a la valoracié d’acid acétic (acid débil) amb hidroxid de sodi:
= pH en el punt d’equivaléncia > 7
= canvi brusc de pH en la corba de valoracié a pH > 7 (acid débil)

El grafic B correspon a la valoracié d'acid clorhidric (acid fort) amb hidroxid de sodi:
= pH en el punt d’equivaléncia = 7
= canvi brusc de pH en la corba de valoracié a pH = 7 (acid fort)

[0,25 p]
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Problema 4b
Calcul de la concentracié d'acid acétic
Es pot fer el calcul per qualsevol dels dos métodes.

Métode a) per factors de conversio

1L desolucié 0,050 mol NaOH 1mol CH;COOH __ —4
18,5mL 1000 mL 1L de solucié 1molNaQH 9,25x 107" mol CH3COOH

[CH,CO0H] = 9,25 x 10~* mol CH;COOH _ 0,037
8 - 0,025 L e

= [CH;CO0H] = 0,037 M
[0,90 p]

Métode b) considerant M x V=M x V

A partir de la reacci¢ igualada (estequiometria 1 a 1 perqué es tracta d’un acid monoprotic) i
coneixent que:

[NaOH]= 0,050 M; V (NaOH)= 18,5 mL = 0,0185 L
V (CH;COO0H) =25 mL =0,025 L
Es pot calcular [CH;COOH]:
(0,05 mol/L) x (0,0185 L) = [CH;COOH] x 0,025 L
[CH;COOH]= (0,05 mol/L) x (0,0185 L) / 0,025 L = 0,037 M
= [CH;€00H) = 0,037 M
[0,90 p]
Eleccié de I'indicador. Es adequat I'ataronjat de metil?
[0.35p]

En el punt d’equivaléncia hi haura CH;COONa que és una sal que té hidrolisi basica
perqué I'i6 acetat reacciona amb I'aigua, per tant el pH> 7.

CH,C0O0(aq) + H:0 = CHsCOOH(aq) + OH(aq)

No és una bona eleccié perqué si utilitzem un indicador que viri en la zona acida, abans
del punt d'equivaléncia, com I'ataronjat de metil (3,1-4,4), estarem gastant menys
hidroxid de sodi del necessari per a valorar tot I'acid acétic.
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També es considera correcte qualsevol de les dues opcions seglients:

e Sidiuen que no va bé perqué és un indicador que vira en la zona acida i la sal que es
forma en la valoracié és una sal d'hidrolisi basica (0,35 p).

s Sidiuen que hi haura un error en la valoracié i que la concentracié d’acid acetic sera
menor que la concentracié real, perqué el viratge de l'indicador utilitzat és abans del
punt d’equivaléncia (0,35 p).
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Problema 5a
Calcul de I'entalpia de la reaccio

AHP reaccis = (¥ Np AH productes) - (3 N AHt reactius)

[0,10 p]
(Z Np AH; productes) = (2 X AH% NO2)
(Z Ny AH% reactius) = [(1x AH N20) + [(3/2 x AH°; O2)]
AFP reaccis = (2 x 33,2 kJ mol™) — [(81,6 kd mol™") + (3/2x 0)]
AHPreaceis = -15,2 kd mol™?
[0.25 p]
Calcul de la variacié d'entropia
AS’reaccio = (T Np Sproductes) = (X Nr Sreactius)
[0,10 p]
(2 Np S%roductes) = (2 X S°NO2)
(Z Nr Sreactius) = [(1 X S°N20) +[(3/2 x §°02)]
A8 reaccio = (2 x 240,1 J mol™ K') —[(220,1 J mol™ K) + (3/2 x 205,2 J mol! K]
AS° reaccis = = 47,7 J mol™ K~
[0,25 p]
Calcul de la variacio d’energia Gibbs a 298 K
- Canvi unitats AHe (J a kJ):
AS® =-47,7 Jmol' K' x 1 kJ /1000 J = - 0,0477 kd mol K-
- Calcul de AG%a 298 K:
AG'=AH =T AS°
AG°=-15,2 kd mol" - (298 K x - 0,0477 kJ mol" K'')= - 0,9854 kJ mol
= AG’ = - 0,9854 kJ mol™
[0.25 p]

= AGP < 0 per tant la reaccio és espontania a 298 K

[0,10 p]
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Interval de temperatures en qué la reacci6 és espontania

SiAG®=0 lareacci6 es troba en equilibri =  AHPreaccis = T *AS° reacci

-152 _
-152=T:-(-0,0477) = T= Towar7 = 318,66 K

=>AG’<0si T<318,66 K

= La reacci6 sera espontania a temperatures inferiors a 318,66 K
[0,20 p]
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Pregunta 5b

Representacio grafica E vs. coordenada de reaccio

[0.45 p]
Estat de transicid
Energia| = <
s
Q
2
=]
Q
©
©
(1]
o
[7]
c
w
N,0+3/20, AH <0
2NO,

Coordenada de reaccid

e Cada item compta 0.15 p (LIH, energia d'activacio i estat de transicié o complex

activat)

Modificacié de I’energia d’activacié en afegir un catalitzador

Si la reacci¢ es fa en preséncia d'un catalitzador, es modifica el valor de I'energia d'activacio
(Ea), ja que la funcié del catalitzador és canviar el mecanisme de la reaccio i amb aixd es pot
modificar I'energia d’activacio (disminueix) i la velocitat de la reaccié (augmenta).

= Un catalitzador modifica el mecanisme de la reaccid, i aconsegueix que el nou
mecanisme disminueixi I’energia d’activacié i augmenti la velocitat de reacci6.

[0,45 p]
Modificacié de I'entalpia de la reaccié en afegir un catalitzador

Si la reacci¢ es fa en preséncia d'un catalitzador, la reacci6 global sera la mateixa i, per tant,
la variaci6é d’entalpia de la reaccié no es modifica, ja que només depén de I'entalpia de
reactius i productes.

= Un catalitzador no modifica I’entalpia de la reaccié

[0,35 p]
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Problema 6a
Electrolisi de I'aigua
Catode

Semireaccié de reduccié: 2 H:0()) +2 e- — Ha(g)+ 2 OH(aq)

[0.30 p]
e També es considerara correcte: H20(]) + e-— 2 H2(g) + OH-(aq)
Anode
Semireaccio d'oxidacié: 2 HO(l) — Oa(g) + 4 H*(aq) + 4 &
[0.30 p]
e També es considerara correcte: H:0(l) — ¥ Oz(g) + 2 H'(aq) + 2 &
Reaccié global
2x (2 H:O(l) + 2 e- — Ha(g)+ 2 OH'(aq))
2 HO(l) — Oz(g) + 4 H*(aq) + 4 €
6 H20(l) — O2(g) + 2 H(g) + 4 H*(aq) + 4 OH (aq)
2 H;0(l) — Ox(g) + 2 Hx(g)
[0,35 p]

s També es considerara correcte altres possibles igualacions de la reacci6 global,
sempre que 'estequiometria sigui correcta, per exemple:

H20(l) — ¥ 02(g) + H2(g)
Justifiqueu en quin dels dos eléctrodes s'allibera més gas

Segons la reaccio global per cada 2 mols d'aigua que reaccionen, en el catode s'alliberen
dos mol de Hz i en 'anode s’allibera un mol de O».

= En el catode s’allibera més gas perqué es forma el doble d’hidrogen en el catode que
d'oxigen en I'anode

[0,30 p]
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Problema 6b

Semireacci6 de reduccid: 2 H20(l) + 2 e- — Hz + 2 OH(aq)
Calcul de la Q

I=10A

t=2h= t=2h%=72005

Q=Ixt =>Q=10Ax7200s=7200C

= Q=7200C
[0,40 p]
Volum d’hidrogen produit
Mols de H2:
7200 C Lmol e M =0,0373 mol H,
96500 C 2mole
= S’han produit 0,0373 mol d’hidrogen
[0,45 p]

El resultat sera el mateix si utilitzen la reaccié de reduccié igualada:
H;O(l) + e-— % H> + OH'(aq)

Volum de Ha:

P =1,0 atm

T=20°C=293 K

0,0373 mol H, - 0,082 atm L K~ 1 mol~1-293 K
PV=nRT = V= 2 oarm = 0,896 LdeH,

= S’han produit 0,896 L d’hidrogen

[0.,40 p]
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Pregunta 7a
Calcul de la solubilitat del iodur de plom (lI)
Equilibri de solubilitat del iodur de plom(il):

Pbla(s) 2 Pb?*(aq) +2 Iaq

S 2s
[0,25 p]
Es calcula la solubilitat:

Kps (Pbl2) = [Pb2+] [IF]2 =7,9 x 10-9

Kps (Pbl2) =[s] [2 5]2 = 4 s3

Kps (Pbl2) =7,9x10-9 = 4 s3
[0,30 p]

s= ’/% =1255x103M = $=1,255x10°M

[0,30 p]

Comparaci6 solubilitat de Pbl2 en aigua vs. una solucié de Nal

El Nal aporta ions iodur a la solucié llavors si dissolem el Pblz en un solucié de Nal, s’ha
addicionat ions iodur (I'), estem afegint un i6 comu (efecte de I'ié comu), aixo fara que Qs>
Kps:

Qs (Pblz) = [PE][IT? i Qs> Kis
= Si Qs> Kpses formara precipitat i si Qs < Kps no es formara precipitat

Segons el principi de Le Chatelier, el sistema evolucionara cap a I'esquerra reduint la
solubilitat de Pblz i augmentant la quantitat de solid, per tant, disminuira la solubilitat del
Pbls.

= La solubilitat del Pblz sera menor en una soluci6 de iodur de sodi (Nal) que en aigua.

[0,40 p]
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Pregunta 7b

Calcul de la concentracié d'i6 plom(ll) per precipitar
Solucié de [KI] =2,0x 104 M

Kl(s) 2 K*(aq) + I{agq) = [I1=2,0x10*M

Kys (Pblo) = [Pb] [I2 = 7,9 x 10°

[Pb2+] = % =0,1975 M > [Pb?*] =0,1975 M
[0,35 p]
Dues solucions d'igual concentracié Kl i KCI
Solucié 1: Ki
Kl(s) 2 K*(aq) + I(aq)
En afegir Pb?*: Pblx(s) 2 Pb*(aq) + 21 (aq) Kps =7,9x10°
Kps=[Pb2+]-[I]2 [Pb2* Jsotucié 1 = %
[0,15p]
Soluci6 2: KCI
KCl(s) 2 K*(aq) + Cl(aq)
En afegir Pb?*: PbClx(s) @ Pb%*(aq) + 2 Cl(aq) Kps=1,7x10%
Kps = [Pb2+] - [ Cl] 2 [Pb2* Jsotucis 2= %
[0,15p]
Justificacio

Com que les dues solucions tenen la mateixa concentracio es pot dir que,
[r=[cr
llavors com, Kps (Pblz) < Kps (PbCl2)

[0,20 p]
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Comparant,

= [Pb?* Jsowcis 1= % < [Pb* Jsoucis 2=

Kps (PbCly)
[erm]2

[0,20 p]

Es pot afirmar que la solucié de KCI necessitara una concentracié més alta d’ions
plom(ll), Pb?, per precipitar.

= [Pb2+ ]a-olm:ia’ 1 (KI) < [sz+ ]taluciﬁz (KCI)
[0.20 p]

o Es considerara correcte si diuen que les dues sals sén del tipus AB> amb

estequiometria 1:2 i, per tant, la seva relacid entre la Ky i la solubilitat és la mateixa.
Com que les dues solucions tenen la mateixa concentracid d’ions [ I']=[ Cl'] i el Kps
(Pbl; ) < K5 (PbCL:), sera més soluble el PbCl; que el Pbl;. Per tant, la solucié de
KCl necessitara una quantitat més gran de Pb** per a precipitar que la solucié de KI.

En aquest cas la puntuacio sera la mateixa: 0,90 p.



